

Ушакова Ольга Николаевна

преподаватель

ФГБОУ ВО «Ярославский государственный

медицинский университет»

г. Ярославль, Ярославская область

РОЛЬ СОВРЕМЕННЫХ НАСТАВНИКОВ В ПЕДАГОГИКЕ

Аннотация: статья посвящена рекомендациям и советам, которые дают современные специалисты, называемые наставниками, преподавателям для успешной реализации своей деятельности.

Ключевые слова: наставник, педагог, сплоченность, электронные ресурсы, смешанные методы.

В год педагога и наставника из всех интернет и публицистических источников предлагаются, как девиз, всем педагогам от наставников множество советов. Советы и рекомендации для успешного осуществления своей деятельности. Для составления данной статьи я послушала выступления известных лиц в области педагогики и решила резюмировать. Основные рекомендации следующие:

- сплоченность;
- диверсификация подходов;
- предложение о комплексном обучении;
- использование нескольких образовательных ресурсов.

Хотелось бы поразмышлять на эту тему. В педагогике есть много моментов, которые необходимо учитывать для достижения хороших результатов. Сплоченность педагогического коллектива является частью этого и остается одним из важнейших моментов.

Во-первых, сплоченность обеспечивает эффективность команды. В случае возникновения трудностей все участники вместе ищут подходящее решение или решения. Эта стратегия может окупиться, даже если области компетенции каждого члена педагогической команды различны. Это различие можно использовать для получения нескольких альтернатив. Например, учитель английского

языка может высказать свое мнение о студенте, изучающем испанский язык, который испытывает трудности.

В педагогическом коллективе преподаватели должны знать, как обмениваться передовым опытом, чтобы помочь учащимся. Обладая их опытом и ноу-хау, у каждого из них есть свои хитрости для эффективного обучения. Следует побуждать учителей помогать друг другу, когда это необходимо. Иногда рекомендуется проводить брифинги. По очереди каждый из них выступает и рассказывает о своих методах, чтобы сделать занятия более увлекательными.

Сплоченность команды дает уверенность каждому учителю. Последний будет чувствовать, что он не рискнет идти один. Эта страховка поможет ему лучше узнать каждого ученика. Он знает, что в трудную минуту может доверять своей команде. Благодаря этой сплоченности учитель становится более уверенным в том, что он делает все возможное, чтобы быстро продвинуть ученика, независимо от его уровня. Вот почему настоятельно рекомендуется развивать сплоченность в педагогической команде.

Чтобы методика обучения была наиболее эффективной, необходимо любой ценой избегать однообразия. Это одна из причин, по которой необходимо разнообразить свои образовательные подходы. По мнению ученых, диверсификация методов обучения значительно увеличивает удержание информации.

Почему бы для этого не попробовать гейминг. Это методика обучения, которая заключается в придании урокам игрового вида:

- ролевые игры;
- небольшие зарисовки;
- и так далее.

Помимо мотивации, эта геймификация обучения позволяет учащимся быстро развиваться и достигать своих целей.

В Европе преподавателей просят регулярно менять план занятий. В течение первой недели они могут выбрать U-образную форму. На следующей неделе столы расставляются по кругу и так далее. Преподаватели должны обладать определенным творческим потенциалом. Это также помогает избежать однообразия.

Чтобы разнообразить *педагогические подходы*, возможны различные инструменты. В списке есть:

- видео;
- аудиозаписи;
- и многие другие.

Наставники рекомендуют чередовать индивидуальные и групповые упражнения. Учащиеся одного уровня помещены в одну группу, учителя должны побуждать всех студентов без исключения участвовать в упражнениях.

Учителям советуют сочетать очные занятия с онлайн- занятиями и занятиями смешанного типа. Это два типа обучения, каждый из которых имеет свою специфику. Первый – это форма обучения, которая осуществляется в режиме онлайн, а второй – это сочетание дистанционных и очных занятий.

Электронное обучение и *смешанное обучение* дают множество преимуществ как студентам, так и преподавателям. Вот некоторые из них :

Преимущества для студентов

Как и электронное обучение, смешанное способствует автономии. Это связано с тем, что благодаря дистанционному обучению студенты получают больше автономии. Они организуют свое расписание в соответствии с их доступностью.

Смешанное обучение повышает мотивацию учащихся благодаря своей гибкости. Занятия могут быть адаптированы к ритму каждого из них. Чтобы помочь своим преподавателям в обучении студентов, наставники советуют дополнять очные занятия дистанционными.

Преимущества для преподавателей.

Со стороны преподавателей преимущества смешанного обучения далеко не незначительны. В качестве первого шага этот режим обучения позволяет им лучше управлять своим расписанием. Вместо того, чтобы предлагать все курсы в очном режиме, преподаватели имеют возможность организовать некоторые из них в режиме онлайн с помощью смешанного обучения. Кроме того, они смогут расставить приоритеты в соответствии с уровнем или целью каждого студента. Что гарантирует успешное обучение студентов.

Наставники рекомендуют преподавателям воспользоваться образовательными ресурсами в открытом доступе. Вот некоторые из них:

Онлайн.

Для преподавателей онлайн-обучение, прежде всего, обеспечивает большую гибкость. Это включает в себя как время, так и место. Преподаватели могут организовать занятия независимо от того, где они находятся:

- в поезде;
- во время путешествий;
- в парке;
- во время обедов;
- и так далее.

С другой стороны, расписание можно адаптировать в зависимости от их доступности. Учитывая эти преимущества, можно сказать, что онлайн-обучение представляет собой значительный актив для учителей.

С другой стороны, дистанционные занятия имеют некоторые недостатки, такие как отсутствие прямого контакта со студентами, отсутствие интерактивности и устного общения.

В условиях стремительного развития интернета рекомендуют воспользоваться возможностью электронных платформ, чтобы помочь своим преподавателям в *обучении студентов*. Это решение дает множество преимуществ, таких как:

- гибкость;
- практичность;
- персонализация;
- и так далее.

Многие учебные сайты в интернете предлагают настраиваемые модули.

В качестве заключения хотелось бы сказать свое личное мнение. Да, сейчас в современном мире все пытаются друг друга учить и поучить. Самые распространенные профессии – коуч, психолог, наставник, но настоящему педагогу с наличием интеллекта и внутренней гармонией и любовью к своему делу, эти специалисты, как собаке пятая нога.